OpHoMmepHble maccuBbl

YpoK nHpopmaTmukm B 9 Knacce



NMpoBepb cebs! (0TBEeTLI Ha TeCT Npucnartb Mo noyre)

1) MNocne Kakon KOMaHAbl OOBLABMNAIOT NepeMeHHble? a) begin; b) var; c) read.

2) Kakon TMn gaHHbIX yMcnoBon? a)number; b)integer. c)date; d) string;

3) Kakoe umsi nepeMeHHOU Henb35 UCNOoSb30BaTb?

a)x; b)sum; c)1d.

4) Kakon TMn AaHHbIX NPUHUMaET TONMbKO ABa 3Ha4YeHusA (true/false)?

a) integer; b) string; c) boolean; d) real.

5) Kakoro 3Haka He xBaTaeT B CTPOUKe: - «var X integer;»? a) 3Haka «:»
b) 3Haka«;»

C) 3HaKa «!»
6) O6bLABNEHHbIe NepeMeHHbIX MPOUCXoauT :

a) nocne 6noka begin...end. b) BHYTpM Grioka begin...end.

c) nepen 6rnokom begin...end.



3agava

UayT copeBHOBAHMA MO HIAXMATAM.
Ilocjie KaKaoro Typa KoOJH4eCTBO 0YKOB,
HAOPAHHBIX YYACTHUKAMHU, MEHACTCS.
HaM HYKHO PaCIOJIOKUTDH YYACTHUKOB
TYPHHUPA B NOPAAKe YOLIBAHUS
HAOPAHHBIX MMH OUYKOB.

Y4yacTHUKOB — 20 4YeJi0BeK.



CocTaBneHue nporpamMmbl BbIMUCNEHUS MeCT
cpeayv ABYX Y4aCTHUKOB COpPpeBHOBaHUM

Var Al, A2 : integer;
Ha4vano Begin
Writeln (‘BBeguTe Konu4yectso
oykoB UBaHOBa n CepreeBa nocne
nepBoro typa’);
readin (A1,A2);
If A1>A2
then begin
writeln (‘1 mecTto — UBaHOB’);
writeln (‘2 mecTo — Cepreer’);
end;
else begin
NBaHoOB writeln (‘1 mecTo — Ceprees’);
writeln (‘2 mecTto — UBaHOB’);
end;
end.

1 MecTo — 1 mecTO -

UBaHOB CepreesB
2 MeCTO - 2 MeCTO -

Cepreesn




brnok-cxema gnsa Tpex y4acTHUKOB
COpeBHOBaHUM

Ha4yallo

Al, A2, A3

Aa A1>A2 HeT




Y10 Xe Takoe maccuB?

Uma maccuBa
1] — B kauecTBe unncTpaunum maccmBa
kacp MOXXHO nNpeacTaBUTbL cebe wWKad ¢
MHO>X€CTBOM HYMepPOBaHHbIX SILLUKOB, B
KaXX4OM U3 KOTOPbIX YTO-TO XPaHUTCH.

~ | ___—Howmep (nHaekc)
= nepemMeHHoOun

Taknm obpa3om, maccus
o0BbeaguHSAEeT HEeCKONMbKO
OOHOTUIMHbIX NepeMeHHbIX noa
CopepxaHue OOHWUM OOLLUM UMEHEM.
nepeMeHHOW OTaenbHbIe NepeMeHHble B MaccuBe
(HaxoauTcA ABNAIOTCA ero aneMeHTamu, a 4ocTtyn
BHYTPV AILUMKA) ¢ Hym BO3MOXKEH MO UX HOMEpPaM.




3anuwunTe B TeTpaab HOBYI nHdopmaLmio

Maccup MHaekc anemeHTa
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UMsa maccuea i

3Ha4YeHUue anemMeHTa

MaccuB — 3TO TakoM TUN AaHHbIX (MepeMeHHbIX), KOTOPbIU
o0beanHsAeT B cebe HECKONBbKO OAHOTUNHbIX NepeMeHHbIX noa

OAHUM OOLLMM NMEHEeM.
OTaenbHbIe NepeMeHHble B MaccuBe SIBMISIKOTCA €ro 3afieMeHTamMuy,

AOCTYN K HAM BO3MOXEH No UX HoOMepaM (MHAaeKcam)
Uma maccuBa, unu ngeHtTudunkaTop — Npon3BOSiIbHO
BblOpaHHOEe UMSA, Ha3Ha4Yaemoe nporpammuctom. MoxeT

ObITb OYyKBOM, ClTIOBOM.
Awvana3oH Ans MHOEeKCOoB onpepensieT 4oNyCTUMbIe

HOMepa BHYTPU MaccuBa (NneBbiu UHOEKC MeHbLUe
npaBoro).



MaccuB — 31O rpynna og4HOTUMNHBLIX 3JIEMEHTOB,
MMeloLLMX obLLee UMS 1 pacnonioXXeHHbIX B MaMATU
KOMNbIOTEpa pPSAaOM.

OcobeHHOCTH:

- BCe 3NIeMeHTbl UMEeIOT OAUH TUn

- BeCb MacCcuB MMeeT O4HO UMS

- BCe€ 3JIeMEeHTbl PacrnofioXXeHbl B NTaMATU pAOOM
NMpumepbl:

- CNMUCOK YYEeHMUKOB B Knacce

- KBapTupbl B Aome

- AaHHble O TeMnepaType Bo3ayxa 3a rog



Oo6bLsaBneHe mMaccumBa

MaccuB o0bsABNAeTCA B OCHOBHOM B pa3gene VAR,
KaK U 00 bABNAIOTCA OObIYHbIE NepeMeHHble B Pascal

Maccue MH.quC ANMNeMeHTa
a ‘ 12 l—is 0 [|'23 || s
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UmA maccuea 3Ha4YeHue arneMeHTa

Hanpumep, 3TOT MaccuB OyaeT o6bLSABIEH Tak:
Var a:array [1..5] of integer;

CHavana nuweTcs uMsi MaccuBa, ABOeTo4Yne, CryxxebHoe
CJI0BO array (MaccuB), B KBagpaTHbIX CKOOKax yepe3 ABe
TOYKM Amnana3oH UHOEKCOB, of integer (Uerble Yucna, MoXeT
ObITb real - uenblie N ApPoOHbLIEe UK Apyrue TUNbl)



JocTyn K anemMeHTamMm MmaccuBa

nepeMeHHbIMVI B MaCCuUBE MOXHO yNnpaBlAaTb KakK
€eANHbLIM LeJibiM, NPOCTO YKa3biBad UMA MaCCUBaA.

Ho yawe Bcero pabotaloT ¢ oTAeNbHbIMMU €ro
SNIeMEeHTaMU, Npun 3TOM AJiAd A0CTYyMNa K 3JIeMEeHTY
MaCCUBa HaAO yKa3aTb MUHAOEKC.

Hanpumep:

A[1]:=MBaHOB;
A[2]):=leTpoOB;

A[l]:=s;
A[2]):=s+10;



BBoa ogHOMEpPHbIX MacCUBOB

BBOoAUTL MaccMB MOXHO ABYMSl CNOCOGaMu — BPY4YHYHO C
KnaBuMaTypbl U C NOMOLLbIO OpraHn3auum LuKna.

Dat: array[1..10] of integer,

pyec, Datil=iz
ypbl: Dat[2] := 15; Dat[3] := 17; Dat[4] := 15;
Dat[5] := 14;
Var i: integer;
X: array [1..30] of Integer;
Begin
OpraHusauuen For i := 1 To 30 Do Read (X[il);
HumKna:
End.

Maccu X BBOAUTCS € MOMOLIBIO ITUKJIA C TIAPAMETPOM,
ric B KauecTBE MapaMeTpa UCIOJIb3yeTcsl UHOeKC
aJieMeHTa MaccuBa (1).




BbiBOoa ogHOMepHOro maccuBa

BbiBog MaccuBa opraHmM3yeTcs Kak o6bIYHO BPascal

Const N=10;

Var mas: array [1..N];
Begin

Fori:=1to N do

mas [i]:=l;

writeln (mas);

end.

Hanpumep, B pe3synbrate BbINOMHEHUA 3TOU NPOorpaMmbl
OyaeT BbIBeAEeHO crieayloulee:
[1I 2) 3) 4) 5] 6) 7) 8) 9’ 10]



PU3KYNLETMUHYTKA

INTro60e ynpakHeHMe MOXeT MPUHeCTN Nosb3y, He OKa3biBasi HUKAKOro
BpenHOro Bo3fAencTBus, He npuHocs Bpeaa. [Mo3ToMy HY)KHO BbINOSHATL
ero ctapaTesibHO, 06s13aTeNbHO B XOPOLLUEeM HAaCTPOEHUM.

1-e ynpaxHeHue

UcxonHoe mojiokeHHEe: PYKHM ONYyUIEeHbI, paccjadiieHbl. OaHOBpeMEHHO
Xa0THYHBIM BCTPSIXMBAHHEM PYK M HOTI JOCTHYb PaccjadJeHusi MbIIIIL /10
YYBCTB TEILJIA U MOKPACHEHUE JIAJIOHEH.

2-e ynpaxHeHue

HAcxoaHoe mojioxkeHHe: CHAS HA CTYJIe NApPThl, NPOrHYTHCHA B IOSICHUILE,
KUCTH K IUIeYaM. BIox — MOTAHYTHCHA, PYKH BBEPX, KUCTH PaccjadjieHbl.
Bbl}IOX — KHCTH K IlJI€YaM, JOKTH CBCCTH BIICPC.



PewwuTe 3apavy

B Tabnuue Dat XxpaHATCA AaHHble U3MEePEeHUN cpeaHeCyTOHYHOU TeMnepaTypbl
3a 10 gHeu B rpagycax. Dat[1] — AaHHbIe 3a nepBbIN AeHb, Dat[2] — AaHHbIe 3a
BTOPOM AeHb U T.A.OoNpeaenuTe, Kakoe YMCrio oyaeT HanevyaTaHo B pe3yrbraTe
paboTbl creayrowen nporpaMmmbl

Var k, m: integer;

Dat: array[l..1l0] of integer;
Begin

Dat[l] = 12; Dat[2] = 13;
Dat[3] 17; Dat[4] 14-
Dat|[3] 14; Dat[¢g] 5d;
Dat[7] 10; Dat|[2] 137
Dat[2] 14; Dat[l0] 13- |
m = U,

for k := 1 to 10 do
if Dat[k] = 15 then

>egin

m := m+l;

end;

writeln(m);
End.



PeweHue 3aaaum

Ham aaH maccuB Dat, cocTosilLimm u3 10 3Ha4eHun ot Dat[1] no Dat[15].
[JaHo HaYyanbHOe 3Ha4YeHne nepemMeHHoOn m=0 U cHeTYUK k, 3Ha4YeHune
KOTOpOoro meHsiercs ot 1 go 10.

NMocTponm Takyro Tabrnunyky

MosicHeHUs

Muwem ncxopgHoe sHayeHne m=0

Dat[1] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 0

Dat[2] paBHO 15, m yBenuunBaeTcsi Ha 1

Dat[3] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 1

Dat[4] paBHO 15, m yBenuunBaeTcsi Ha 1

Dat[5] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 2

Dat[6] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 2

Dat[7] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 2

Dat[8] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 2

=
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Dat[9] He paBHO 15, m ocTaeTcs paBHbIM 2



PewwuTe 3aga4vdyy CaMOCTOATEeJIbHO

Var k, m: integer;
Dat: array([l..1l0] of integer;

Begin

Dat[1l] = 12 ‘Datcie] =15
Dat[3] = 17; Dat[4] = 15;
Dat[3] = 14; Dat[g] = 127
Dat[7] = 10; Dat[g] = LN
Dat[2] = 14; Dat[l0] := 15;
m := 0;

for k := 1 to 10 do
if Dat[k] > m then

begin

m := Dat[k]

end;

writeln(m):;
End.



PewunTe 3agavyy caMoOCTOATENIbHO

Var k, m: integer;
Dat: array[l...1C] of integer;
Begin

Dat[1l] = 12; Dat[2] = 15;
Dat[3] = 17; Dat[4] = 15;
Dat[3] = 14; Dat[g] = 12;
Dat[7] = 10; Dat[Z] = 13;
Dat[2] = 14; Dat[l0] := 15;
m := 20;

for k := 1 to 10 do
if Dat[k] < m then

begin

m := Dat[k]

end;

writeln(m);
End.



NomaluHee 3agaHue

CoctaBuTb nporpamMmmbl (HanucaTb UX B JIOOOM
TEKCTOBOM peaaKkTope):

1.0aH maccuB uenbix Yyncen A(13), 3anofMHeHHbIN
AaTYMKOM CJlyvYauHbIX yucen. Hamtu n BoiBecTHn
MMUHUMarIbHbIN 3fIeMEHT MaccuBa.

2.[1aH maccuB uenbix yucen A(15), 3anonHeHHbIU
C KnasuaTtypbl. HauTu n BbiBecTH
MaKCUMarnbHbIN 3fIeMEHT MaccuBa.

3.0aH maccuB uenbix yncen A(10), 3anonHeHHbIU
noodbIM cnocobom. Hantm n BbiIBECTU CyMMY
MaKCUMarnbHOro n MMHUMarnibHOro afieMeHToB
mMaccuBa.
[MporpamMmmbl BbiCriaTb Ha MNOYTY:
volochneva@rambler.ru



YpOK 3aKOH4Y€EH.
Bbnarogapto Bcex 3a aKkTUBHYIO paboTy.

1o cBuaaHuA.



